
 

 

Der FC Wil 1900 ist der zweitgrösste Fussball Club der Ostschweiz und spielt in der dieci 
Challenge League. Der FC Wil 1900 gilt als angesehener Ausbildungsverein in der Schweiz, 
fördert Talente auch neben dem Platz und ermöglicht ihnen den Berufseinstieg in den Profi-
Fussball.  
Die Vereinsvision lautet: gemeinsam inspirieren, fordern und fördern wir unsere Jugend, 
Talente und Fussball-Profis von morgen.  
 
Als Ergänzung unseres Trainerteams suchen wir ab dem 01.07.2026 oder nach Vereinbarung 
eine starke Persönlichkeit, welche unsere Vision aktiv mitprägt. 
 

Praktikum Athletiktrainer:in 1. Mannschaft (50% - 80%) 
(befristet 1 Jahr) 

 

 

AUFGABENBEREICH 

Du arbeitest eng mit dem Athletiktrainer, dem Trainerteam sowie der Physiotherapie der 1. 

Mannschaft zusammen und erhältst tiefe Einblicke in folgende Bereiche: 

• Unterstützung bei Durchführung, Auswertung und Dokumentation von 

Leistungstestungen  

• Mitarbeit bei der Implementierung individualisierter Aktivierungsprotokolle (Pre-

Training)  

• Aktive Unterstützung in der Rehabilitation on- und off-field  

• Begleitung und Unterstützung der Teamtrainings auf dem Platz  

• Erstellung und Durchführung von individualisierten Prehab-Programmen  

• Unterstützung bei Planung und Umsetzung von individuellen Kraft- und 

Athletikeinheiten  

• Mitarbeit beim Ausbau der Belastungssteuerung und des Monitoring-Systems 

(GPS-basiert)  

• Bei Bedarf und Interesse: Unterstützung im Kompensations- und Zusatztraining  
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ANFORDERUNGEN 

 

• Masterstudent*in im Bereich Sportwissenschaften bzw. Trainingswissenschaften 

• Möglichkeit, ECTS-Credits im Rahmen des Studiums zu erwerben  

• Hohe Eigeninitiative, Lernbereitschaft und Zuverlässigkeit  

• Wissenschaftlich fundierte Arbeitsweise 

• Interesse an professionellem Fussball und Athletiktraining  

• Erste praktische Erfahrungen im Bereich Athletik/Performance oder Trainertätigkeit 

sind von Vorteil  

• Bereitschaft punktuell an Wochenenden und Randstunden im Rahmen der Spieltage 

und Trainingseinheiten zu arbeiten 

 
PERSÖNLICHKEIT 

 

• Lösungsorientiert: Hands-on-Mentalität mit der Fähigkeit, Herausforderungen flexibel 

zu bewältigen 

• Kommunikativ: Aufgestellte Persönlichkeit, die gerne mit Menschen 
zusammenarbeitet 
 

• Interesse und Engagement: Interesse daran Neues zu lernen Bereitschaft aktiver 

Mitarbeiter und Extrameile zu gehen  

 
WIR BIETEN / DEINE VORTEILE 

 

• Tiefer Einblick in den Alltag des Athletiktrainers einer Profimannschaft  

• Aktive Mitarbeit statt reine Hospitation  

• Enge Betreuung und fachlicher Austausch  

• Bestätigung für ECTS-Credits im Rahmen eines Praktikums  

• Möglichkeit, erste berufliche Netzwerke in der Sportbranche aufzubauen und 

langfristig im Verein oder in der Branche Fuss zu fassen. 
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RAHMENBEDINGUNGEN 

 

• Praktikumsdauer: 12 Monate  

• Start: Juli 2026 oder nach Vereinbarung  

• Pensum: nach Absprache (idealerweise 2–4 Tage pro Woche)  

• Entschädigung: keine finanzielle Vergütung  

• Wochenend-Einsätze: grundsätzlich keine  

 

Weitere Fragen beantwortet Ihnen gerne Giacomo Simioni; Leiter Athletik FC Wil 1900, 

giacomo.simioni@fcwil.ch. 

Wir freuen uns über Ihre elektronische Bewerbung an: giacomo.simioni@fcwil.ch. 
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